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حمله تروریستی روز شنبه ارتش اسرائیل به مقر 
فرماندهی حزب‌الله و ترور سیدحسن نصرالله پس از 
حمله مرداد ماه در تهران که اسماعیل هنیه را هدف 
قرار داد؛‌ بالاخره کاسه صبر ایران را لبریز کرد و به 
این ترتیب، عملیات وعده صادق دو در آخرین 
ساعات 10 مهرماه و بامداد 11 مهرماه با شلیک 

ده‌ها موشک از سوی ایران انجام شد.

واکنش رسانه‌های جهانی 
الجزیره در همان دقایق اولیه شلیک موشک‌ها 
خبر را مخابره کرد و نوشت که این بار برخلاف حمله 
قبلی ایران به اسرائیل در ماه آوریل، موشک‌ها 
بدون اطلاع قبلی شلیک شدند و ایالات متحده و 
متحدانش زمان کمتری برای رهگیری موشک‌ها 

داشتند.
گاردین نیز در اولین گزارش خود بعد از عملیات 
موشکی سپاه با اشاره به این که حمله تمام توان 
موشکی و دفاعی ایران نبوده؛ نوشت: »با وجود 
شلیک ۱۸۰ موشک بالستیک، ایران ترجیح 
می‌دهد بیشتر تسلیحات خود را برای جنگ 
تمام‌عیار احتمالی با اسرائیل نگه دارد. فرمانده 
ارتش اسرائیل پیش‌تر گفته بود که شلیک یک 
موشک از پدافند پیکان ۲ و ۳، حدود ۳.۵ میلیون 
دلار و از پدافند فلاخن داود حدود ۱ میلیون دلار 
هزینه برمی‌دارد؛ در صورتی که ساخت هر موشک 

برای ایران حدود ۸۰ هزار دلار هزینه دارد.«
البته این تنها واکنش جنجالی نبود و سی ان 
ان نیز در گزارش خود تاکید کرد:»پس از ترور 
اسماعیل هنیه، مشهورترین شخصیت حماس، 

در مراسم تحلیف رئیس‌جمهور جدید ایران در 
تهران، جهان منتظر پاسخ ایران بود. پس از آن 
اسرائیل رهبر حزب‌الله لبنان را ترور کرد. بنیامین 
نتانیاهو صحبت‌های خود را مستقیم با مردم ایران 
بیان کرد. مقام‌های آمریکایی می‌دانستند که با 
وجود برخی تبادلات آتش در منطقه، هم ایران و 
هم حزب‌الله علاقه‌ای به گسترش درگیری ندارند، 
اما ایران واضح نشان داد که هر اقدام منفی‌ای از 

طرف اسرائیل تنش‌ها را تشدید خواهد کرد.«
همچنین وال استریت ژورنال نوشت: »ایران 
حدود ۱۸۰ موشک بالستیک به سمت اسرائیل 
شلیک کرد، تشدید تنش‌هایی که چند روز پس 
از کشته شدن رهبر حزب‌الله توسط اسرائیل و 
اعزام نیرو به لبنان، خطر جنگ گسترده‌تری را 
در خاورمیانه به دنبال دارد. مقامات گفتند که 
تعدادی از موشک‌ها رهگیری شدند، اما برخی 

از آنان در مرکز و جنوب اسرائیل اصابت کردند.«
ایندیپندنت نیز در گزارشی تصریح کرد:  
اسرائیل پس از پرتاب موج موشک‌های بالستیک 
ایران به سراسر کشور در تشدید درگیری‌ها در 
خاورمیانه، قول انتقام گرفته است. کمتر از ۲۴ 
ساعت پس از آغاز عملیات زمینی ارتش اسرائیل 
علیه حزب الله در جنوب لبنان، حدود ۲۰۰ موشک 
بالستیک توسط تهران شلیک شد. میلیون‌ها نفر 
به سمت پناهگاه‌ها هجوم بردند، در حالی که در 
آسمان شهرهای تل‌آویو، اشدود و اورشلیم صدها 
نور دیده می‌شد، زیرا سامانه گنبد آهنین بیشتر 

موشک‌ها را رهگیری کرد.«
البته که به نظر می‌رسد حالا دیگر روزها بود 
که بسیاری می‌دانستند رفتار تحریک‌آمیز و 
تجاوزگرانه اسرائیل و ترورهایی که به آن دست 

می‌زند از سوی ایران بدون واکنش نخواهد 
ماند و انتشار بیانیه دقايقي پس از آغاز حمله 
ايران سپاه نیز دیگر برای کمتر کسی چندان 
نکته ناخوانده‌ای را باقی نگذاشت به خصوص که 
در بیانیه تاکید شده بود: »در پاسخ به شهادت 
اسماعيل هنيه، سيدحسن نصرالله و سرلشكر 
پاسدار عباس نيلفروشان قلب اراضي اشغالي 
هدف قرار گرفت« و به این ترتیب بود که جهان 
در کمتر از 6 ماه برای بار دوم شاهد هدف 
 گرفته شدن اسرائیل به صورت مستقیم با ده‌ها 

موشک بود.

روزهای پرکار برای عباس عراقچی
در سوی دیگر ماجرا اما »سید عباس عراقچی« 
وزیر امور خارجه، بامداد چهارشنبه و پس از 
عملیات موشکی سپاه علیه اسرائیل، در اکانت 
خود در ایکس نوشت: »غروب امشب ما از حق 
خود برای دفاع مشروع بر اساس ماده ۵١ منشور 
استفاده کردیم و منحصرا پایگاه‌های نظامی و 

امنیتی را، که مسئول نسل‌کشی در غزه و لبنان 
هستند، هدف قرار دادیم. این اقدام بعد از تقریبا 
۲ ماه خویشتن‌داری بسیار زیاد از سوی ما، به 
منظور فراهم کردن امکان آتش‌بس در غزه، بود. 
وزیر خارجه ایران تاکید داشت که »اقدام ما به 
پایان رسیده مگر آن که رژیم اسرائیلی بخواهد 

واکنش‌های بیشتری را از سوی ما شاهد باشد«.
اما این تنها اظهارات عراقچی در 24 ساعت 
گذشته نبود و او در گفت و گویی تلویزیونی نیز 
تصریح کرد: »احتمال می‌دهم به تدریج در روزهای 
آینده شاهد نوعی ثبات در منطقه باشیم. همان 
طور که سردار باقری روشن بیان کرد که اگر رژیم 
صهیونیستی پاسخ دهد پاسخ ما سخت‌تر خواهد 
بود و ما زیرساخت‌های اقتصادی آنان را هدف 
قرار خواهیم داد. دیشب ما فقط اهداف نظامی 
و امنیتی رژیم صهیونیستی را مورد حمله قرار 
دادیم.« عراقچی هم چنین تصریح کرد هر اقدامی 
از سوی رژیم صهیونیستی یا حامیان این رژیم 
با پاسخ شدیدتر جمهوری اسلامی ایران مواجه 

خواهد شد.
پیش از این گفتگو نیز، وزیر امور خارجه ایران 
شامگاه سه‌شنبه در تماس تلفنی با وزرای خارجه 
انگلیس، فرانسه، آلمان و برخی کشورهای دیگر 
در خصوص عملیات موشکی نیروهای مسلح 
جمهوری اسلامی ایران و تنش‌ها در غزه و لبنان 

گفت‌وگو کرده بود.
عراقچی در این گفت‌وگوها با اشاره به بیش از 
۲ ماه خویشتن‌داری ایران در پی حمله تروریستی 
اسرائیل و به شهادت رساندن »اسماعیل هنیه« 
در تهران و تداوم جنگ‌افروزی این رژیم در غزه 
و گسترش آن به خاک لبنان که تاکنون منجر 
به شهادت بیش از ۴۲ هزار نفر از مردم مظلوم غزه 
و لبنان شده، گفت که جمهوری اسلامی ایران 
تنها از حق خود برای دفاع مشروع بر اساس ماده 
۵١ منشور ملل متحد استفاده کرده و منحصرا 
پایگاه‌های نظامی و امنیتی رژیم صهیونیستی را 

مورد هدف قرار داده است.
در واقع شاید بتوان این گونه ارزیابی کرد که 
شب بیداری وزیر امورخارجه ایران از پیش از حمله 
تا احتمالا ساعت‌ها پس از عملیات صادق 2، بیش 

از سایر مسئولان کشور بود.

نظامی‌ها به خط شده از وزیر دفاع 
تا فرمانده ستاد مشترک 

اما بجز وزیر خارجه ایران، وزیر دفاع و فرمانده 
ستاد مشترک نیز ساعات شلوغی را سپری کردند.

عزیز نصیرزاده، وزیر دفاع با حضور در جمع 
خبرنگاران درباره حمله سه‌شنبه‌شب ایران به 
اسرائیل گفت: »عملیات بسیار عالی بود، درصد 
موفقیت عملیات ۹۰ درصد بود، عملیات منطبق 
بر قوانین بین‌المللی بود یعنی براساس منشور 
سازمان ملل یک اقدام متقابل و کاماً قانونی 
بود و اهداف هم اهداف نظامی بود و ما به هیچ 
عنوان اهداف غیرنظامی نداشتیم و اصابت هم بر 
اهداف نظامی انجام شده یعنی آنجایی که رژیم 
صهیونیستی از آنجا هواپیما بلند می‌کند و عملیات 
انجام می‌دهد.« وی درباره اینکه چند پایگاه 
اسرائیل مورد هدف قرار گرفتند؟ افزود: ما ۳ پایگاه 

نظامی و یک مرکز اطلاعاتی را زدیم.
امیرسرلشکر باقری، فرمانده ستاد مشترک 

نیروهای مسلح کشور نیز از جمله فرماندهان 
نظامی بود که بعد از عملیات وعده صادق 2 به 
تشریح شرایط پرداخت و گفت: دیگر وضعیت 
قابل تحمل نبود، بعد از ترور شهید اسماعیل هنیه 
در تهران ما به مدت دو ماه برای حصول آتش بس 
در غزه صبر کردیم. ایران موازین را رعایت کرد و 
فقط مواضع نظامی دشمن را هدف قرار داد. در این 
حمله زیرساخت‌های اقتصادی دشمن مورد هدف 
قرار نگرفت درحالی که اینکار کاملا امکان‌پذیر بود.

تهدید نخست وزیر و پاسخ محکم 
رئیس جمهور

در این میان تاکید بر این که در حمله ایران ابدا 
غیرنظامی‌ها هدف نبوده‌اند و ایران فقط اهداف 
نظامی را در نظر داشته را نیز نباید نادیده گرفت 
چرا که در مقابل رفتار اسرائیلی‌ها نمونه‌ای از دفاع 
حقوقی محسوب می‌شود. مساله‌ای که توامان 
وزیردفاع و وزیر خارجه و البته سرلشکر علی باقری 

به آن پرداختند.
در مقابل این رویکرد اما بنیامین نتانیاهو، 
نخست‌وزیر اسرائیل وعده داد که ایران هزینه 
حمله موشکی خود به اسرائیل را در روز سه‌شنبه 
پرداخت خواهد کرد، این تهدید در شرایطی 
بود که تهران بارها تاکید کرده که هرگونه اقدام 
تلافی‌جویانه با ویرانی گسترده برای اسرائیل 

مواجه خواهد شد.
کما این که مسعود پزشکیان، رئیس جمهور 
ایران  که برای سفر عازم قطر بود نیز درباره احتمال 
واکنش‌های موجود توسط اسرائیل گفت:»رژیم 
صهیونیستی اگر دست از جنایات خود برندارد 

شاهد عکس‌العمل سخت‌تری خواهد بود.«
پزشکیان در بدو ورود به قطر نیز بار دیگر تاکید 
کرد: »ما هم می‌خواهیم امنیت و صلح باشد، 
این اسرائیل است که در تهران هنیه را ترور کرد. 
آمریکایی‌ها و اروپایی به ما گفتند اقدامی نکنید 
ظرف یک هفته در غزه صلح می‌شود ما صبر کردیم 
صلح کنند ولی کشتار خود را گسترش دادند و 

جری‌تر شدند.«
این پاسخ‌های پزشکیان اما به خوبی نشان 
می‌دهد که جمهوری اسامی ابدا قصد عقب 
کشیدن در برابر تهدیدها را ندارد و در صورت 
برخورد تازه تل‌آویو، مرحله‌ای دیگر از تقابل و در 

سطح بالاتر آغاز می‌شود.
حال در این شرایط که ایران به وعده انتقام خود 
عمل کرده باید صبر کرد و منتظر ماند که این پاسخ 
آیا واکنش‌های بعدی اسرائیل را در پی خواهد 
داشت و یا این بار اسرائیل به توصیه‌های متحدان 
خود مبنی بر پرهیز از تنش‌آفرینی بیشتر عمل 

خواهد کرد؟

اطلاعیه هشدارآمیز سازمان اطلاعات سپاه:
 مردم هرگونه فعالیت مجازی در حمایت 

از رژیم صهیونیستی را گزارش کنند
سازمان اطلاعات سپاه در اطلاعیه‌ای با اشاره »اقدامات 
وحشیانه و خصمانه رژیم غاصب صهیونیستی« درمورد 
حمایت از این رژیم در فضای مجازی، هشدار داد. در این 
اطلاعیه آمده است: هموطنان عزیز در صورت مشاهده 
هرگونه فعالیت در حمایت از دولت جعلی اسرائیل در فضای 
مجازی، در اسرع وقت اطلاعات و مشخصات صفحات مذکور و 
گردانندگان آنها را به بخش گزارش‌های مردمی سایت گرداب 

ارسال کنند.
    

طرح یک پرسش در ارتباط با حمله ایران به اسرائیل؛
ارزشی‌ها چه پاسخی به رفتار »ارزشمدارانه« 

خود در قبال پزشکیان دارند؟!
تحلیلگر سیاسی و کارشناس منطقه خاورمیانه با اشاره به 
»عملیات غافل‌گیرانۀ موشکی ایران علیه اسرائیل،« نسبت 
به هجمه‌های اخیر علیه رئیس‌جمهور و معاون راهبردی او 
درخصوص تأخیر در پاسخ به اسرائیل، به طرح یک پرسش 
پرداخت. احمد زیدآبادی در کانال تلگرامی خود نوشت: »در 
این میان اما، آن دسته از مدعیان ارزشی و انقلابی که با موجی 
از تخریب و تهدید و تهمت، پزشکیان و ظریف را عامل اصلی 
جلوگیری از پاسخ به اسرائیل معرفی و آنان را لجن‌مال کردند، 

الان چه پاسخی به رفتار »ارزشمدارانۀ«  خود دارند؟«
    

مشاور فرمانده سپاه قدس:
جوانان ایرانی با گریه خواستار اعزام 

به جنگ هستند
مشاور فرمانده سپاه قدس، گفت: روزی ده‌ها تلفن به بنده 
می‌شود و عزیزان با گریه و زاری می‌گویند که حاضرند از جان 
و مال خود برای چنین نبردی مایه بگذارند. سردار عبدالفتاح 
اهوازیان، در گفت‌وگو با دیده‌بان ایران، با تاکید بر آمادگی قاطبه 
مردم ایران برای اعزام داوطلبانه به میدان نبرد با اسرائیل در 
صورت لزوم، افزود: اگر نبرد زمینی بین جبهه مقاومت با 
اسرائیل صورت بگیرد، حداقل ۲ میلیون ایرانی که نسبت 
به‌عدم حضور در دفاع از حرم غبطه خوردند، حتما در میدان 

حاضر خواهند شد
    

قائم پناه در جمع خبرنگاران:
در خصوص FATF اجماع داخلی 

صورت خواهد گرفت
معاون اجرایی و سرپرست نهاد ریاست‌جمهوری از 
ارسال نامه درخواست بررسی مجدد FATF از سوی دولت 
به مجمع تشخیص خبر داد.  محمدجعفر قائم‌پناه اضافه 
کرد: درخصوص این موضوع اجماع داخلی اتفاق خواهد 
افتاد. FATF یک گروه فرادولتی است که سیاست‌ها و 
استاندارد‌های مبارزه با جرایم مالی را طراحی و ترویج می‌کند. 
این استانداردها، پولشویی، تامین مالی تروریسم و سایر 
تهدید‌های مربوط به سیستم مالی بین‌المللی را هدف قرار 

داده است.
    

احضار کاردار ایران در آلمان و اتریش
در واکنش به حمله موشکی ایران به اسرائیل، وزارت 
خارجه اتریش، کاردار ایران را احضار کرد. »سباستین فیشر«،  
سخنگوی وزارت خارجه آلمان نیز از حضور کاردار ایران در 
برلین در وزارت خارجه این کشور خبر داد. به نوشته روزنامه 
تایمز اسرائیل، در المان به این دلیل که »سفیر خودش در برلین 

نبود، کاردار سفارت ایران به جای او به وزارت خارجه آمد.«
    

صدراعظم آلمان:
 از ایران و حزب‌الله می‌خواهم 

دست از سر اسرائیل بردارند!
صدراعظم آلمان در واکنش به حملات موشکیِ ایران به 
اسرائیل، گفت: از حزب‌الله و ایران درخواست می‌کنم حمله 
به اسرائیل را متوقف کنند. حملات ایران خطر به‌آتش‌کشیدن 
کل منطقه را به‌همراه دارد. به گزارش فارس، اولاف شولتز در 
ادامه در خصوص آتش‌بس بین حزب‌الله و اسرائیل، افزود: »ما 
به همکاری با شرکا به منظور کار بر روی آتش‌بس فوری بین 

اسرائیل و حزب‌الله ادامه می‌دهیم«.
    

احمد خاتمی: 
به انگلیس و ژاپن می‌گوییم مرگتان باد

عضو خبرگان رهبری با اشاره به حملات سه‌شنبه‌شب 
ایران به اسرائیل، گفت: انگلیس و ژاپن و دیگر جنایتکاران 
عملیات وعده صادق ۲ را محکوم کردند و به آنها می‌گوییم 
مرگتان باد. طفل شیرخوار را کشتند محکوم نکردید! معتقدیم 
همه اینها زیر سر آمریکاست و مرگ بر آمریکا حق آمریکاست. 
به گزارش دیده‌بان ایران؛ سید احمد خاتمی در سخنرانی در 
تجمع محکومیت ترور سید حسن نصرالله و قدردانی از سپاه 
پاسداران برای انجام عملیات وعده صادق ۲ در میدان آیینی 
امام حسین افزود: آن چه دیشب توسط نیروهای مسلح ما به 

ویژه سپاه انجام شد، کار قرآنی و قانونی بود.
    

خطوط هوایی اروپا از پرواز در آسمان 
ایران منع شدند

آژانس ایمنی هوانوردی اروپا به همه خطوط هوایی اروپایی 
توصیه کرده است که از پرواز در حریم هوایی ایران اجتناب 
کنند. در توصیه‌نامه این آژانس آمده است »با درنظر گرفتن 
حمله ایران به اسرائیل در اول اکتبر ۲۰۲۴ و اعلام تصمیم 
اسرائیل مبنی بر حمله تلافی‌جویانه« به خطوط هوایی توصیه 
می‌شود که از پرواز در همه ارتفاعات در آسمان ایران پرهیز 
کنند. آژانس ایمنی هوانوردی اروپا می‌گوید این توصیه »تا ۳۱ 
اکتبر )حدود یک ماه دیگر( اعتبار دارد، اما ممکن است زودتر 

مورد بازبینی قرار بگیرد یا به کلی لغو شود«.
    

قالیباف در صحن علنی مجلس:
دوستان نماینده سرجای خود بنشینند!

روز گذشته بی‌نظمی نمایندگان مجلس در جلسه علنی 
تذکر قالیباف رئیس مجلس را به همراه داشت.  به گزارش 
ایسنا، محمدباقر قالیباف گفت: دیروز در جریان بررسی ماده 
۱۰۷ برای ستادی که انجام می‌دادیم، بعضی از نمایندگان کم 
لطفی کردند و روی صندلی‌های جلو نشسته بودند و جا برای 
دوستانی که از دولت آمده بودند نبود، انشالله از این به بعد 

دوستان نماینده سرجای خود بنشینند.

روی موج کوتاه
واکنش‌های جهانی به پاسخ ایران و حمله موشکی سپاه به اسرائیل ادامه دارد؛

رویارویی تهران و تل‌آویو در اهداف نظامی

نهال فرخی 

در این شرایط که ایران به وعده انتقام 
خود عمل کرده باید صبر کرد و منتظر 

ماند که این پاسخ آیا واکنش‌های بعدی 
اسرائیل را در پی خواهد داشت و یا این 

بار اسرائیل به توصیه‌های متحدان 
خود مبنی بر پرهیز از تنش‌آفرینی 

بیشتر عمل خواهد کرد؟

در پاسخ سپاه به اسرائیل، تاکید بر این 
که در حمله ایران ابدا غیرنظامی‌ها 

هدف نبودند و ایران فقط اهداف نظامی 
را هدف قرار داده است نیز نباید در 

این میان نادیده گرفت چراکه در مقابل 
رفتار اسرائیلی‌ها نمونه‌ای از دفاع 

حقوقی محسوب می‌شود، مساله‌ای که 
توامان وزیر دفاع، وزیر خارجه و البته 
سرلشکر علی باقری به آن پرداختند

عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس، درباره اعزام نیروی نظامی و تجهیزات برای 
حزب‌الله لبنان گفت: ایران همواره برای کمک به حزب‌الله لبنان، نیروهای مستشاری 
اعزام کرده است و مستشاران ما به درخواست خود دولت‌هایی مثل سوریه و لبنان، در این 
کشورها حضور پیدا می‌کنند. اکنون و در شرایط فعلی هم مستشاران ما در لبنان حضور 

داشته و اعزام هم می‌شوند.
 »احمد عجم«، در با اشاره به بیانات اخیر آیت الله خامنه‌ای درباره لزوم حمایت همه 
مسلمانان از حزب‌الله لبنان، به دیده بان ایران گفت: فرمایش رهبر معظم انقلاب ناظر بر 
حمایت مستمر از جریان مقاومت است، بخصوص بعد از شرایط فعلی که رژیم خونخوار 
صهیونیستی تصور می‌کند که ممکن است جبهه مقاومت را تضعیف کرده باشد. برداشت 
بنده این است که مقام معظم رهبری خواسته‌اند که با این پیام، به مردم ایران، همه 
آزادی‌خواهان جهان و مسلمانان سراسر دنیا این نکته را یادآوری کنند که جریان مقاومت، 

یک جریان مستمر است که با شهادت فرماندهان، متوقف نخواهد شد. 
وی افزود: همان‌طور که رهبر معظم انقلاب فرموده‌اند، ممکن است که در جبهه 
مقاومت، یک فرمانده مانند شهید بزرگوار سید حسن نصرالله به فوز عظیم شهادت نایل 
شود، ولی جریان مقاومت با رفتن ایشان تعطیل نخواهد شد، زیرا هنوز مردان بزرگی 

هستند که این پرچم را به دوش خواهند کشید و جریان مقاومت هرچه سامان‌یافته‌تر، 
مستمرتر و مقاوم‌تر در برابر رژیم خونخوار ایستادگی خواهد کرد. علاوه بر این که مردم 
بزرگ ایران حامی جبهه مقاومت هستند، فرمایش اخیر رهبر معظم انقلاب شبیه یک فتوا 
است که در آن تاکید شده که بر همه مسلمانان فرض است که از این جریان حمایت کنند؛ 
بنابراین استمرار حمایت از جریان مقاومت، نکته مهمی است که از پیام رهبر معظم انقلاب 
استنباط می‌شود که ان‌شاءلله دلدادگی مردم نسبت به این جریان را افزایش خواهد داد. 

با نظر رهبری نیروهای داوطلب به جبهه لبنان اعزام می شوند
عجم خاطرنشان کرد: اما این موضوع که ما بخواهیم نیروی غیرمستشاری به لبنان اعزام 
کنیم، بسته به نظر فرمانده معظم کل قوا دارد. به تعبیر درست تر با نظر و فرمان  رهبری 

نیروهای داوطلب به جبهه لبنان اعزام می شوند.
 وی در ادامه افزود:  از فرمایش اخیر رهبر معظم انقلاب نمی‌توان این مطلب برداشت را 
کرد که نظر ایشان، اعزام نیروی داوطلب از ایران به لبنان برای مقابله با رژیم صهیونیستی 

است، ولی حضور نیروهای مستشاری ایران در لبنان بازهم استمرار خواهد داشت. 
وی در پایان تصریح کرد: بعد از شهادت سید حسن نصرالله، قطعا ایستادگی جبهه 

مقاومت و کشورهایی مثل جمهوری اسلامی ایران بیشتر خواهد شد، اگرچه رژیم 
صهیونیستی خیال خامی دارد مبنی بر این که با شهادت جناب نصرالله و سرداران 
دیگر، می‌تواند جریان مقاومت را به محاق ببرد، اما همان‌طور که در پیام رهبر انقلاب 
مشهود است، این جریان با از دست رفتن یک سردار، تعطیل‌پذیر نیست و پیروز این 
میدان مثل گذشته، حزب‌الله خواهد بود. قطعا خواب آشفته سران رژیم صهیونیستی 
 و استکبار جهانی تعبیر نخواهد شد و حتما در آینده، ضربات سنگینی بر رژیم خبیث 

وارد خواه شد. 

عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس:

 ایران همواره نیروی مستشاری به لبنان اعزام کرده و خواهد کرد

گفت وگو

حمله سه‌شنبه‌شب ایران به اسرائیل در پاسخ به ترور رهبران 
حماس و حزب الله، توجه همگان را به خود جلب کرد، اما گام 

بعدی در این زنجیره اتفاقات چیست؟
علیرضا مجیدی، تحلیلگر حوزه خاورمیانه، درباره بازدارندگی 
پاسخ موشکی ایران به »انتخاب« گفت: اگر به زمان خود پاسخ 
مناسب را به دشمن ندهیم، بعداً نهایتاً مجبور به پاسخ می‌شویم، 
اما با هزینه بیشتر و آورده کمتر پاسخ می‌دهیم.‌ای کاش این 
پاسخ را بعد از شهادت اسماعیل هنیه داده بودیم و این هزینه‌ها 
را نمی‌دادیم. پاسخ شب گذشته البته مؤثر بود. پاسخ ضعیف، 
باعث قدرت طلبی بیشتر دشمن می‌شود. پاسخ ما پاسخ خوب 

و اثربخشی بود. بازدارندگی می‌گوید شما باید محاسبات نظامی 
دشمن یا افکار عمومی آن را تغییر دهد. شب گذشته در اسرائیل 
ترس و وحشت ایجاد شد و نشانه‌های آن بالای صد مورد بود. 
ایجاد وحشت در اسرائیل یک نشانه خیلی خوب بود که ما پاسخ 
مؤثری داده‌ایم، اما قرار نیست ما جواب ۱۰ از ۱۰ را در قدم اول 
بدهیم. با پیش‌بینی پاسخ اسرائیل، ما هم گام به گام پاسخ‌ها را 

شدید می‌کنیم. 
او افزود: ما نشان دادیم که در هر مرحله سخت‌تر جواب 
می‌دهیم. موشک‌های شب گذشته به آسانی به اسرائیل رسیدند 
و فقط کافیست شدت انفجار آن‌ها را بیشتر کنیم. پاسخ‌های ایران 

فقط موشکی نیست، اما وابسته به رفتار رقیب دارد. 
وی در رابطه با احتمال پاسخ متقابل اسرائیل بیان کرد: 
اسرائیل قاعدتاً جواب می‌دهد؛ تضاد ایران و اسرائیل به صورت 
گام به گام پیش می‌رود. ما جواب می‌دهیم، بعد اسرائیل جواب 
می‌دهد. آخر ماجرا باید به سمت ایجاد موازنه‌ای پیش برود که 
انرژی دو طرف نابود نشود و بتوانیم زندگی کنیم. در کوتاه مدت 
نه او می‌تواند ما را نابود کند و نه ما می‌توانیم او را نابود کنیم. در 
کوتاه مدت باید سطح تنش بین ایران و اسرائیل کنترل شده باشد 
و از آن فراتر نشود وگرنه کل انرژی طرفین از بین می‌رود. نتانیاهو 
نمی‌خواست سطح تنش را کنترل کند، باید بتوانیم این آدم را در 

یک نقطه مهار کرد. اگر نتانیاهو مهار شد، ما هم سطح پاسخ‌ها 
را بالا نمی‌بریم. 

این کارشناس حوزه خاورمیانه درباره قابلیت مهارشدن 
اسرائیل اظهار داشت: باید ببینیم این مسأله قابل مهار است یا 
خیر؛ از نظر تئوریک باید این مسأله را بررسی کنیم. باید ببینیم 
اقدام بعدی نسبت به اقدام اول چقدر شدید‌تر شده است. اقدام 
سوم نسبت به دوم هم باید بررسی شود. وعده صادق ۲ را اگر با 
وعده صادق ۱ مقایسه کنیم، وعده صادق ۲ شدت و دقت بیشتری 
داشت. اقدام بعدی اسرائیل نسبت به اقدامات قبلی هم باید 
سنجیده شود. سری قبل سیدحسن نصرالله را زدند و... تصور 
من این است که بعد از سه بار رفت و برگشت به یک نقطه تعادل 

خوبی می‌رسیم. 

بعد از سیدحسن سراغ داخل می‌آمدند
وی در رابطه با احتمال پاسخ اسرائیل اظهار داشت: ممکن است 
اسرائیل نیروگاه و زیرساخت هم بزند و از این جلوتر هم بیاید، اما 
اگر سه نیروگاه را هم بزند، بهتر از آن روندی است که دانه دانه جلو 
می‌آمد و قابل کنترل نبود. در این فاصله جیش العدل هم فعال شده 
است. بعد از ترور سردار زاهدی، این گروه به چابهار حمله کرد. 
جیش العدل فقط یک عملیات انجام می‌داد و سریع فرار می‌کرد، 

این دفعه ۱۲ ساعت درگیر شده بود و در چابهار به ۶ نقطه حمله 
کرد. این دفعه دیگر هدفشان یک پاسگاه نبود و به مقر فرماندهی 
نیروی انتظامی و سپاه حمله کردند. وعده صادق که انجام شد، 
جیش العدل هم دور شد. بعد از ترور هنیه، طی ۲۴ ساعت، هنیه 
را در تهران و بیروت و عراق را زدند و در پاکستان هم شیعه کشی 
راه انداختند. این همزمانی‌ها اتفاقی نیست؛ هدفشان این بود که 
تروریسم منطقه‌ای را هم می‌توانیم فعال کنیم. وقتی ایران پاسخ 
داد تمام این فعالیت‌ها قطع شد. بالاترین خط قرمز خارجی ما 
سیدحسن نصرالله بود، بعد از آن تمام خط قرمز‌ها در داخل بود، لذا 
این روند نشان می‌داد که بعد از سیدحسن سراغ داخل می‌آمدند. 
عملیات شب گذشته باعث شد جلو این روند گرفته شود. البته 
قطعاً اسرائیل داخل ایران را می‌زند، اما اینکه کجا را می‌زند را باید 
ببینیم. زدن سایت هسته‌ای و نیروگاه یک سری ماجرا دارد، کم 

هزینه‌ترین نقطه برای اسرائیل، پایگاه نظامی است. 
مجیدی درباره احتمال پادرمیانی قدرت‌های جهانی گفت: 
قطعاً و یقیناً آخر کار وساطتی صورت می‌گیرد و کار تمام می‌شود. 
اسرائیل نمی‌خواهد لبنان را بلندمدت نگه دارد. اسرائیل در 
تاریخ خودش، جز در زمان فشار، برای عبور از بحران هیچوقت به 
وساطت تن نداده است. اسرائیل دولتی است که فشار بین‌المللی 
برایش مهم نیست مگر اینکه با مسائل داخلی‌اش همراه شود. 
اسرائیل ۷۶ سال است که در آن نقطه شکل گرفته و در این سال‌ها 
بدون فشار، تن به وساطت نداده است. عملیات‌های ایران سعی 
دارد بحران‌ها را به داخل اسرائیل ببرد تا در نهایت مذاکره شود. 
اگر اسرائیل زودتر بنا را بر کاهش تنش بگذارد، خود به خود مسأله 

حل می‌شود.

کارشناس حوزه خاورمیانه، تحلیل کرد:

گام بعدی در زنجیره اوج گیری زدوخورد‌ها بین ایران و اسرائیل چیست؟

گفت وگو


